



说好只是试驾 他却把车开走……

一男子昨进4S店提供伪造身份信息,以试驾为名将车偷走

你登记的资料是假的!



周培骏 绘

■都市脉搏

吹风机能治病? 滑石粉能致癌?

3月“科学流言榜”近日“辟谣”

公共WiFi风险更大? 吹风机能治病? 滑石粉能致癌? 驱蚊声波对雌蚊毫无办法? 3月公布的“科学流言榜”为您一一辟谣。 青年报资深记者 郭颖

吹风机治感冒反而有副作用

来源

近日,不少微信公众号发布了“吹风机能治病”的相关文章,治感冒、治冻疮、治鼻塞……文章里部分天马行空的治疗方法,真把吹风机当成了现代插电版的“狗皮膏药”。

真相

电吹风的热风可能对缓解某些症状会有点辅助作用,但依靠它治病,显然不靠谱,操作不当的时候,甚至会引起一些副作用,比如使用吹风机时间较长、热度较大,很容易引起烫伤灼伤。盲目使用,可能还会有拖延,甚至加重病情的可能。有一些炎症还会因为热量而发散和加重,从而使病情更不乐观。

例如,鼻子有调节温度、湿度、清洁鼻腔的功能。鼻腔需要滋润的环境,用吹风机对着吹,对鼻黏膜破坏性大,还会减弱鼻腔清洁病毒功能,鼻腔更干燥、更难受。如果鼻腔有炎症,用此法很可能将病症加重。至于说杀灭鼻腔内的流感病毒,那也太小瞧流感病毒了,杀灭它们所需要的温度可不是一个吹风机能搞定的。

滑石粉与卵巢癌发生无明显相关性

来源

日前,网上爆出一则关于强生爽身粉具有致癌风险,被美国法院判赔7200万美元的新闻引发广泛关注。文中称,美国一名女子罹患卵巢癌去世,而使她患病的重要因素,就是在长达35年时间里持续使用强生婴儿爽身粉,其中含有的滑石粉成分导致了癌症。该消息一出,很多人陷入恐慌。

真相

天津医科大学肿瘤医院妇科肿瘤科主任王珂指出,爽身粉有很多类型,并非所有爽身粉中都含有滑石粉,市场上所销售的爽身粉中,部分会含有滑石粉成分。滑石粉是由氧化镁、氧化硅、硅酸镁以“结合”形式组成的无机化合物,其中硅酸镁就是人们常说的石棉,这是一种容易诱发癌症的物质。从女性身体结构上来讲,盆腔尤其是内生殖器都与外界相联通,而滑石粉的细小颗粒,的确具有通过阴道进入腹腔,进而附着在卵巢表面导致长期炎症的可能。美国自20世纪60年代起,就有学者提出滑石粉有可能导致卵巢癌,随后的多个流行病学观察结果表明,经常使用爽身粉的女性,卵巢癌发病风险高于从不使用爽身粉的女性,最高可达3.9倍。然而,同期也有研究表明,二者并无相关性。但是,这些研究很少考虑到滑石粉的持续暴露时间和剂量问题,而且研究性质多为流行病学观察,或小规模病例对照研究,无相关机制或前瞻性队列研究,因此无法明确二者的相关性。国际癌症研究机构还是在2006年将滑石粉定义为卵巢癌的潜在致病因素。最新的更大型的前瞻性队列研

究表明,女性会阴部使用滑石粉,并不会增加卵巢癌发生风险。外阴、卫生棉垫与阴道隔膜中,滑石粉的持续使用与卵巢癌发生也无明显相关性。所以,公众不必盲目恐慌。

没密码保护的公共WiFi更危险?

来源

央视“3·15”晚会上演了令人惊讶的一幕:现场观众的手机都连上无线网络,然后打开自己常用的一两个消费类软件,比如打车、订餐、购物的软件,浏览一下过去下的订单和消费记录。而现场的大屏幕上,各种地址、姓名、身份证号、银行卡号都显示了出来。在试验过程中,你消费的所有信息都可以看到,截取了这些信息进行组合,一个人衣食住行的生活习惯甚至个人隐私,都可能被不法分子一点点摸透。

真相

据北京邮电大学网络技术研究院马严教授介绍,无论是家里的WiFi还是公共WiFi,都存在信息被截获的可能,但显然一些没有密码保护的公共WiFi更加危险。用手机在WiFi环境下收发信息,这个环境是开放的,黑客进入这个开放的环境中,可以轻易截获重要的信息。通常来说,黑客窃取信息的方式有两种,一种是假WiFi,克隆域名;另一种是直接监听。但其实只要养成好的习惯,远没有我们看到的那么夸张。最重要的是不能选择来路不明的WiFi,尤其是免费、不需要密码的WiFi。不需要验证、不需要密码的公共WiFi背后有可能是钓鱼陷阱。在不确定绝对安全的WiFi下,重要的操作比如网购时,最好关闭WiFi,通过网络进行,保障资金安全。

声波驱蚊吓不走雌蚊

来源

流言中是这样解释电子蚊香的作用机理的:雄蚊仅靠花蜜、植物汁液等营养就足够,不吸血;而雌蚊必须吸取人畜血液,才能孕育产卵;雄蚊子会不断发出求偶的声波,但已经受孕的雌蚊因为不想重复受孕,便会竭力回避雄蚊。驱蚊器是利用这个原理,模拟雄蚊飞行时震动翅膀所发出声音的频率来吓走雌蚊,达到驱蚊效果。

真相

大部分种类的蚊子在破蛹后的几天内会组成一个由雄性组成的大群。而雌性个体会被大群雄性翅膀发出的声音所吸引,进入群体中寻找配偶。包括蚊子在内的所有昆虫的雌性的生殖器官中有一个叫做受精囊的结构,通常情况下一次正常的交配后受精囊内储存的精子就足够其一生所用,但这并不意味着所有种类的蚊子的雌性都会拒绝多次交配。所以,“已经受孕的雌蚊因为不想重复受孕,便会竭力回避雄蚊”这个说法并不靠谱。

后方当时停靠有另外一辆汽车,所以该男子让业务员下车为其指挥倒车方向。

哪知当时该男子上车后,立即落下了车辆的门锁,并开始倒车。待车辆摆正位置后,4s店业务员走向副驾驶位置,正准备拉开车门上车,却发现车门已落锁。“我还以为是客户按错了,不小心落了锁”,于是这名业务员手敲车窗,示意对方开门,但是对方不为所动,不过表情上有所犹豫。察觉到异样的业务员赶紧用手拉住门把手,但是此时男子已开始加速,并快速驶离停车场,从沪太路宜川路由南向北驶离。而等业务员返回大厅告知其他人追车时,车辆早已不见了踪影。

涉事门店的员工报警后发现,这名男子留下的电话、驾照均系伪造。警方昨日下午表示,3月30日16时25分,静安公安分局彭浦镇派出所接报:有人将4S店内给客户试驾的车辆骗走。经了解,报警人系沪太路一汽车销售4S店员工,其称一名预约前来试乘试驾的男子乘其不备将车辆开走。经初步调查,男子提供的驾驶证为伪造。目前,彭浦镇派出所已受理,案件还在进一步调查之中。

缴违规费用。

第二起,松江区车墩镇副调研员兼镇机关党总支副书记张素英,2014、2015年违规购买发放超市购物卡,其行为违反中央八项规定精神和财经纪律。区纪委给予张素英党内警告处分。

第三起,松江区泗泾镇城市管理行政执法中队队长胡伟,自2014年1月区城管执法局实施车改后,违规在区城管执法局和泗泾镇分别同时领取车改补贴。区纪委给予胡伟党内警告处分,并责令退缴多领款项。

青年报记者 马钰

本报讯 前天下午,静安区沪太路上一家广汽本田4S店发生试驾被偷事件:一名男子以试驾名义坐上一辆价值25万余元的白色本田雅阁,并用开业业务员将汽车开走。目前,静安警方已介入调查。

事情发生得毫无端倪。昨日下午2点多,一名样貌25岁左右、身高在1米75左右的男子来到4S店内,他表示已经预约过要求试驾,并指定一辆最新款的雅阁。与其他顾客一样,该男子在营业厅办理了试驾相关手续,并静静等待试驾。销售人员表示,这名男子隐藏得很深,“他当时按流程提交了驾照复印件,并留下了联系电话。随后,该男子在店内等到了一个多小时,全程神态轻松,并无异常。”

店内工作人员表示,这辆车前几天才到店,是店里7辆试驾车里最新的一辆车,也是最豪华的一辆,市价是217000元,还不算购置税等费用。

据门店保安透露,事发时,该男子和一名年轻业务员一起走出营业厅,拿着试驾手续,前往保安室提取试驾车辆钥匙。由于雅阁车

松江通报违反中央八项规定精神案例

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市纪委日前在官网发布消息,松江区通报三起违反中央八项规定精神典型案例。

第一起,松江区岳阳街道下属上海天威房地产有限公司及上海茸城资产经营有限公司于2014年12月借外出考察,组织公款旅游并发放现金,公司党支部书记、董事长吉培森对此负有主要责任。区纪委给予吉培森党内警告处分,责令相关人员退

虹口区社区工作者 公开招聘公告

为贯彻落实市委《关于进一步创新社会治理加强基层建设的意见》,结合虹口区社区工作需要,现面向社会公开招聘社区工作者若干名。

岗位信息、报考方式详见上海虹口门户网站(www.shhk.gov.cn)。

报名时间:2016年4月4日10:00至4月8日16:00。

咨询电话:25015551 25015556

